



## 50岁成为寿险价格分水岭

涉及老年人的保险产品主要有意外伤害险、重大疾病险等几类。除了年龄上的限制外，大多数保险公司都要求对超过50岁的投保人进行体检，体检不合格很可能被拒保。

一位业内人士说，50岁以上的人群一般为疾病高发群体，年龄大了，发生意外或生病的可能性会随之提高。因此承保人年龄越大，保险公司所承担的风险也越大，尤其是老年医疗险。

据了解，一般情况下，投保同一险种，年龄越大保费也越高，因此，投保医疗保险和养老保险都应该趁早。

业内人士表示，从成本与收益的角度考虑，投保寿险产品宜在50岁之前投保，因为寿险产品的费率都是随着年龄的增长而提高的。吴小敏



专家理财

理财不是有钱人的专利

# “小钱”也有理财术

“理财那是有钱人的专利！”这话虽有些偏激，但确实有不少老百姓都抱着这样的想法。不过，理财专家们的意见恰好相反：理财绝对不是有钱人的专利。

### 一、发现你身边的小钱

小钱在哪里？不找不知道，一找吓一跳。它可能是单位临时发放的一笔奖金，或是投资型保险到期的效益，也可能老公一时高兴上缴的“脂粉税”，还可能是你在外面兼职获得的一点小报酬。

大钱与小钱的最大分别，其实是在于理财方式的选择。钱越少，能够选择的方式越有限。举例来说，当你手中有1000元想投资时，

能够选择的就是门槛低的低收益理财，比如储蓄和国债；如果你手中有10万元，可供选择的理财方式就多了许多。所以，钱少的时候，理财反而不易，相反，花钱的诱惑倒是非常大。不要总是嫌小钱投资赚得太少——不积跬步，无以至千里。

小钱的理财，你所需要做的事情就是不要着急将每次收到的小钱花出去，而是在家里设立一个特制钱包，每累积到2000元为一个单元，就可以将之存到银行或进行投资。这样，既能有效地控制你的情绪化消费，又能让你的小钱显得不至于太“小”。

### 二、打理你身边的小钱

积少成多的道理谁都知道，若

你身边已经攒满了2000元，大可以通过如下形式作最简单也是最方便的积累投资。

#### A.购买纯债基金

现在市面上有许多种短期纯债基金由银行托管销售，最长可投资三年以内的国债、金融债、协议存款等低风险理财产品，所以其稳定性与银行人民币理财相差无几。但中短期纯债基金的优势是起点低，一般1000元人民币就可以购买，并且中短期纯债基金两个工作日即可变现。所以，你手中有闲钱时不妨购买一点。

#### B.购买货币基金

在银行开设一个活期账户，同时再开设网上银行，你就可以方便地加入基金投资一族的行列

了。

#### C.投资黄金

当黄金市场开放后，投资黄金就成了一个非常好的投资渠道。现在国际金价超过了500美元/盎司，今年大的趋势应该还是上涨，预计到年底有望达到600~800美元/盎司。对于手中有小钱的你来说，既可投资纸黄金，也可买实物黄金。对于大多数普通的主妇来说，还是买实物黄金最简便、稳妥。同样的投资类型还有邮市、币市等。

#### D.购买保险

就算每个月只有不过几十元的小钱，照样可以带来想不到的回报。一年只需300~500元，你就可以投资一份保障相当全面的健康保险。

闻慧

## 为准夫妻家庭理财支招

张小姐今年25岁，和男友准备今年结婚。男友的父母提前为他们购置了一套房子，为了两人婚后生活更加稳定，还另外给他们预订了一套总价为20万元的房子，其中父母支付了10万元，明年交工时需要他们再支付10万元。由于装修婚房和购置家具，他们已经把积蓄花得差不多了，目前两人只有存款5000元、国债5000元，两人每个月的支出为1000元左右。

**理财建议：**当务之急是精打细算，科学理财。其家庭后续的收入可以采取定期定额购买货币市场基金的方式来进

行打理，除了社保

陈楚婷的收入并不高，在大学同学当中只能算中下等；陈

楚婷并不抠门，与同学朋友聚餐也会抢着付钱或者AA制……可是，她却在毕业四年多时间里独立攒够了买房子的首期款，并先于很多收入高于她的同学买了住房，令人大吃一惊。

总结陈楚婷的成功理财经验，她自己归结为：稳打稳扎，先节财后增值。她做每一件事都是有计划性的——她会把每一笔开支都记下来，到月末再总结一次，看看哪些开支不合理。

由于公司买了社会保险，她没有再买商业保险。她每月发工资之前都将余钱存入一年定期。等这些存款到期，她如果有大件消费计划就拿出来用，没有时就将存款及利息取出转存一年定期。每次购物都是预先想好后再付诸实现。有了初步的积蓄后，陈楚婷在咨询银行一些专家后，决定将存款全部购买三年期国债，每月购买定期定额的共同基金，直接从账户里扣除。就这样，四年下来，房子的首期款就有了。

房产

## 省钱记账四年买房历程

陈楚婷的收入并不高，在大学同学当中只能算中下等；陈

楚婷并不抠门，与同学朋友聚餐也会抢着付钱或者AA制……可是，她却在毕业四年多时间里独立攒够了买房子的首期款，并先于很多收入高于她的同学买了住房，令人大吃一惊。

总结陈楚婷的成功理财经验，她自己归结为：稳打稳扎，先节财后增值。她做每一件事都是有计划性的——她会把每一笔开支都记下来，到月末再总结一次，看看哪些开支不合理。

由于公司买了社会保险，她没有再买商业保险。她每月发工资之前都将余钱存入一年定期。等这些存款到期，她如果有大件消费计划就拿出来用，没有时就将存款及利息取出转存一年定期。每次购物都是预先想好后再付诸实现。有了初步的积蓄后，陈楚婷在咨询银行一些专家后，决定将存款全部购买三年期国债，每月购买定期定额的共同基金，直接从账户里扣除。就这样，四年下来，房子的首期款就有了。

房产

## 出国理财误区应当心

对于办理出国留学的人来说，繁杂的手续是他们面临的一大挑战，而不少人也因此走了许多弯路。根据平时接触客户的经验，业内人士指出了客户经常会陷入的一些误区，并给出了指导性建议。

### 误区一：临时抱佛脚

留学国家一般都规定有保证金存款的时间，至少为半年。而一些家长在打算送孩子留学的时候并未进行必要的资金准备。

**正确做法：**提前一年了解相关情况，留学资金要准备到位，至少提前半年就要存资金，省得到时候还要开出国留学保函。

### 误区二：仍然找“黄牛”

不清楚最新的购汇政策，仍然习惯性找“黄牛”，买了现钞再往外汇。由于现钞折成现汇有买卖差价，还需提供汇款用途的资料，因此花费更高、更麻烦。

**正确做法：**根据国家外汇管理局有关规定，今年5月1日起，居民凭身份证就可在2万美元等值外汇的额度内进行购汇。因此直接在银行购汇后汇出，手续更简单、费用更低。

### 误区三：汇款要素填不全

一些客户在给子女汇款时，对收款银行的名称、账号、代码等信息了解不清楚，要素没有填写完整，导致汇款不能安全快速到达。

**正确做法：**向子女问清楚相关要素，填写完整。

管雅冬

## 中国书画引领投资风向标

文物艺术品拍卖市场繁荣发展的10年，也就是中国书画在文物艺术品拍卖市场上走过辉煌历程的10年。10年来，中国书画引领着国内艺术品市场的逐步升温，成为艺术品投资的风向标。

### 国画：一路领跑

长期以来，中国传统书画在艺术品拍卖市场上一直占据老大的地位不可动摇。

自从1992年中国书画拍卖市场启动后，国画价格就随着国内经济的上升而稳步上升。即使1998年亚洲的金融风暴也没有让国画价格受到太大影响。

近10年来，国画的流向形态亦从过去的外流型渐渐转变为回流型。以前，外籍人士收藏居多。但随着中国经济进一步强劲发展，国内对国画精品需求持续上升。精品回流导致了国画市值呈现继续大幅上升的势头，表现出巨大的投资潜力。

### 油画：奋起直追

油画对中国来说属于舶来品。出现最早的也始自明代，由欧洲传教士传入中国，至清朝开始在民间传播。因此，油画在国内长期处于不被重视的地位。

20世纪80年代，中国的油画市场几乎呈空白状

态。直到1994年，国内的拍卖公司才开始涉足油画拍卖市场。

虽然价格偏低，但从1994年到2002年间，中国油画发展的势头还是呈平稳上升的趋势，作品的市场价格增幅一般在50%以内。

从2003年到2005年的短短3年间，中国油画市场如脱缰野马，一路狂飙，甚至出现了被人们惊叹为“井喷”的现象。在最近的3年里，大部分中国知名油画家的作品其市场增值达到200%。

正由于2003年以后出现的火爆情形，有专家指出，如果继续以这样的行情发展下去，过不了两年油画行情将直追国画。

潘黎萍

